

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 170

Суббота, 30 августа 1947 г.

Цена 20 коп.

Больше энергии и инициативы, товарищи кооператоры!

Разворачивание товарооборота между городом и деревней, всемерное улучшение торговли продуктами питания и промышленными товарами является одной из основных задач послевоенной сталинской пятилетки.

Широкое развитие товарооборота возможно на базе увеличения промышленного и сельскохозяйственного производства в стране. Благодаря принятой партией и правительством мерам производство говядины, сырьевого потребления значительно расширилось. В прошлом, в первом году новой сталинской пятилетки зоэнический товарооборот увеличился (в сопоставимых ценах) на 30 процентов. В 1946 году населению было продано товаров широкого потребления на 85 процентов больше, чем в 1945 году. Прошлогодняя засуха сократила продовольственные ресурсы и изменила значительному увеличению торговли продуктами питания, тем не менее населению было продано на 15 процентов больше продовольственных товаров, чем в 1945 году.

В нынешнем, втором году послевоенной пятилетки товарооборот продолжает расти. Так, в первом квартале он увеличился по сравнению с соответствующим периодом 1946 года на 25 процентов и во втором квартале — на 21 процент.

Хотя сам по себе подобный рост товарооборота является значительным и свидетельствует о подъеме всего социалистического народного хозяйства, достаточно признать его нельзя. Нельзя потому, что он не соответствует и нашим возможностям и нашим потребностям. Многие предприятия легкой, текстильной и местной промышленности не выполняют плана. Торговые организации все еще не оказывают достаточного подсобления на про-

тельской кооперации Краснодарского края. В большом сельскохозяйственном крае из 78 районных потребкоопсов только 47 ведут закупки. Значительная часть сельскохозяйственных продуктов покупается не у колхозов и колхозников в глубинных районах для доставки в города, а на рынках, самих городов и рабочих поселков.

Так, в первом полугодии нынешнего года областной потребкоопсоз Адыгейской автономной области закупил 51 тонну мяса (более пятой части всего заготовленного мяса) в центре Адыгеи — на рынках города Майкопа. К тому же, в ряде случаев кооперативные организации пользуются услугами спекулянтов и перекупщиков, выплачивающих им чрезмерные вознаграждения, в то время как работники сельских магазинов к закупкам почти не привлекаются. Сила потребительской кооперации в том, что она обладает самой разветвленной торговой сетью в стране, ее шупальцы имеются в каждой деревне, в самом отдаленном районе. Если этот аппарат не будет использован для закупок продовольственных и сырьевых излишков деревни, кооперация не сумеет вести подлинно широкой торговли в городах!

В нынешнем году наше сельское хозяйство вышло на дорогу кроткого подъема. Колхозники, колхозницы, работники МТС, совхозов, специалисты сельского хозяйства целого ряда областей обращаются с письмами к товарищу Сталину. Вооруженное историческими решениями Февральского пленума ЦК ВКП(б) о послевоенном подъеме сельского хозяйства, советское колхозное крестьянство берет обязательства досрочно выполнить план обязательных поставок государству хлеба и других сельскохозяйственных продуктов. Хороший урожай сделает кооперацию широкой

Больше энергии, настойчивости, инициативы, большие умения торговать по-советски, товарищи кооператоры!

„ПРАВДА“

30-й годовщина Октября — достойную встречу!

НА ЗАВОДЕ „ПРОКАТ“

◆ Второе место во Всесоюзном соревновании ◆ Выполнено 9-ти месячный план ◆ 70 стахановцев завоевали годовые звания

28 августа на заводе «Прокат» получена телеграмма Министерства цветной металлургии. Начальник Главка тгв. Кумаров пишет: «Поздравляю коллектиз с присуждением второй премии по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за июль. Высокая оценка вичей работы обязывает к дальнейшему увеличению выпуска продукции и улучшению ее качества».

В этот день прокатчики добились нового производственного успеха: очи заключили выполнение девятимесячной программы и стали выдавать продукцию в счет октября. Таким образом, график, составленный с расчетом окончания годовой программы к 7 ноября, выполняется с превышением.

Из месяца в месяц увеличиваются выработки тяжильщики третьего цеха. Постоянная техническая учеба, освоение опыта передовиков помогли им добиться высокопроизводительной работы. Комсомольско-молодежные бригады тгв. Шаймардиновой и Пинк за 7 месяцев выполнили свои годовые производственные задания. Шахровщики тгв. Филиматов и Богомолов уже реализовали по 20—25 процентов второй годовой нормы. Ряды тех, кто уже дает продукцию в счет третьего года сталинской пятилетки, непрерывно расширяются. Сейчас стахановцев, закончивших годовой план, насчитывается более 70 человек.

Среди них — токарь тгв. Сперанский, столяр — тгв. Краснощеков, литейщик тгв. Крылов, кузнец тгв. Романов и другие.

Сверх месячного плана

Металлургия цеха № 2 никелькомбината к 23 августа выполнила месячный план на 115 процентов. За оставшиеся дни они обязались поднять выполнение плана августа до 135 процентов.

Вслед за гидрометаллургами цеха № 2, закончили выполнение августовского плана по выпуску металлического кобальта работники цеха № 1 никелькомбината (заместитель цеха тгв. Шерман). С 26 авгу-

ста они дают продукцию сверх месячной программы.

Первой в железнодорожном цехе никелькомбината закончила августовский план смена магнитного диспетчера тгв. Ерушева.

Готовятся к воскреснику помочи селу

В преддверии воскресника помочи селу

Совещание мастеров никелевого комбината

На никелькомбинате проведено совещание мастеров. С докладом о роли мастера на производстве выступил инженер Сарычев.

Докладчик рассказал о почине технолога Александра Иванова, об инициативе мастера московского завода «Калибр» Николая Российской и о том, что добился коллектив комбината в усовершенствовании технологии производства, и rationalизации контактной работе. Значительное место в докладе было уделено реализации организационно-технических мероприятий, направленных на повышение производительности труда, увеличение выпуска продукции и улучшение ее качества.

Как отметил докладчик, сделано еще далеко недостаточно. Успешное выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки требует быстрого и большого прогресса технической мысли, культуры производства, их постоянного совершенствования.

Первым в прениях выступил мастер второго цеха тгв. Кокорин. Он рассказал о том, как его участок стал стахановским.

Коллектив цеха обязался к 30-й годовщине Великого Октября закончить годовую программу. Борьба за выполнение этого обязательства потребовала от каждого члена коллектива творческой работы.

Например, дежурные отделения перенесли на обслуживание 10-14 ванн вместе. В связи с этим нам были предъявлены новые, более высокие требования и мы также увеличили производительность.

Многие рабочие цеха первоначально говорили о том, что на комбинате часто забывают о мастерских. Мало проявляет заботы о мастерских администрация комбината. Приводят примеру, он рассказывает о хорошем мастере цеха тгв. Гусеве, который, не имея квартиры, живет, спит и кушает в пехе-

ностям и нашим потребностям, частично предприятиям легкой, текстильной и местной промышленности не выполняют плана. Торговые организации все еще не оказывают достаточного воздействия на производственность в смысле увеличения выпуска товаров, широкого потребления, а особенно в улучшении качества и ассортимента продукции. Торговые организации проявляют все еще крайне мало инициативы для организации производства товаров на местах из местного сырья, не заботятся о вовлечении в товарооборот богатых местных ресурсов.

Особый счет должен быть предъявлен кооперативной торговле.

Более девяти месяцев прошло с тех пор, как Совет Министров СССР принял постановление об организации кооперативной торговли в городах и поселках и об увеличении производства продовольствия и товаров широкого потребления кооперативными предприятиями. Срок достаточный для того, чтобы кооперация коренным образом перестроила свою работу, как того требуют партия и правительство.

Уже начало развертывания кооперативной торговли, ликвидация монопольного положения государственной торговли в городах благотворно сказалась на расширении товарооборота. Только во втором квартале нынешнего года оборот кооперативной торговли в городах достиг пяти миллиардов рублей. Во многих местах организация кооперативной торговли привнесла к значительному снижению цен на рядах. За полугодие кооперации открылись городах и рабочих поселках 19 тысяч магазинов, палаток и ларьков и 3 тысячи предприятий общественного питания. Но если бы наши товарищи кооператоры были гораздо лучше, они могли бы сделать гораздо больше!

Особое значение имеет организация кооперативной торговли в крупных индустриальных центрах, особенно в районах угольной, нефтяной и металлургической промышленности.

Между тем имеется в больших промышленных центрах особенно сильно чувствуется слабость кооперации. В таких уральских промышленных городах, как Копейск, Коркино, Губаха, Чусовой, Серов, потребительская кооперация за полгода не открыла ни одного магазина. Почти нет кооперативной торговли в городе нефтяников—Ишимбае, в городе донецких шахтеров—Рутченково. Даже в Москве кооперативная торговля не заняла подобающего ей места. За same месяц магазины и палатки московского областного потребкоопа продали товаров примерно на 200 миллионов рублей.

До сих пор еще значительная часть кооперативных организаций совершенно не занимается закупкой сельскохозяйственных продуктов и сырья. В этом отношении «спокойственная» работа потреби-

тельно выполнять план обязательных поставок государства хлеба и других сельскохозяйственных продуктов. Хороший урожай создает кооперации широчайшие возможности для закупок. К нам надо готовиться уже теперь. Первую проверку проходит кооперативный аппарат сейчас, в период заготовки ранних овощей и картофеля. Однако эта проверка говорит не в пользу кооперации. По данным Министерства торговли РСФСР, план заготовок картофеля и овощей кооперативной системой «Центрплодовоощь» был на 20 августа выполнен лишь на одну треть. В ряде областей заготовки ранних овощей и картофеля ведутся хуже, чем в прошлом году.

На юге сейчас в разгаре сезон фруктов. Если бы кооперативные организации работали с большевистской инициативой, они могли бы доставить в города огромное количество фруктов, вытеснить спекулянтов, способствовать снижению цен, заслужить благодарность городского населения.

Организация кооперативной торговли в городах ни в коем случае не должна привести даже к малейшему ухудшению торговли в сельских местностях, где кооперация пока занимает монопольное положение. Между тем за средними цифрами роста сельского товарооборота и выполнения планов передко скрываются серьезнейшие недостатки в торговле. О неудовлетворительной работе селько поступают сведения из Челябинской, Смоленской и других областях. В некоторых областях—Архангельской, Вологодской, Ивановской, Чувашской—первые месяцы нынешнего года сократилась сеть сельских магазинов.

Если по средним цифрам вообще трудно судить о состоянии любого дела, то тем более это относится к торговле. То, что в одном районе план товарооборота перевыполняется, не может удовлетворить спроса населения другого района!

Постановление Совета Министров СССР от 9 ноября 1946 года создало все условия и возможности для подлинного расцвета кооперативной торговли. Кооператоры получили достаточно средств, прав, льгот. Дело за самими кооператорами! В ближайшие месяцы они обязаны развернуть в самом широком масштабе закупку сельскохозяйственных продуктов и сырья, занять видное место в городском товарообороте, улучшить обслуживание сельских потребителей, развернуть собственное производство продовольственных и промышленных товаров из местного сырья.

Больше энергии, настойчивости, инициативы, больше умения торговать по-советски, товарищи кооператорам!

(Передовая «Правды» за 28 августа).

Готовятся к воскреснику помочи селу

В прошлом воскресенье коллектив завода им. Чкалова провел воскресник по вывозке зерна из колхозов. 17 автомашин предприятия за день перевезли 132 тонны зерна. Хорошо работали на погрузке и выгрузке бригады комсомольцев.

Завтра нефтяники организуют второй воскресник в Ново-Орском районе.

В этом воскреснике будут участвовать все заводские автомобили. Сейчас работники гаража заканчивают их подготовку к перевозке зерна. Особое внимание они обращают на исправности кузовов с тем,

чтобы избежать утечки зерна во время перевозки.

Организуются бригады комсомольцев, которые будут производить погрузку и выгрузку зерна. Колонны возглавят коммунисты—руководители предприятий. Заместитель директора завода тов. Исааков заранее выехал в Ново-Орский район с тем, чтобы предварительно разработать план работы автоколонны во время воскресника, договориться, из какого колхоза и в какое время вывозить зерно. Это позволит использовать транспорт и рабочую силу с наибольшим эффектом.

МЕТАЛЛИСТЫ ВЫПОЛНИЛИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПО ПЕРЕВОЗКЕ ЗЕРНА

Работники завода металлоконструкций, стремясь оказать серьезную помощь сельскохозяйственным районам Чкаловской области, взялись перевезти в августе из колхозов на сельские пункты 168 тонн зерна. Свое обязательство металллисты выполнили. К 26 августа из колхозов Ново-Орского и Халиловского районов им было вывезено 182 тонны зерна нового урожая.

Автопарк предприятия невелик. Поэтому было решено выделить на постепенную перевозку зерна лишь одну машину, но организовать ее работу так, чтобы она почти не проставала. Шефер тов. Ершов успешно справился с этой задачей.

Кроме того, водители машин тт. Славгородский и Перетюцкий взялись возить зерно из колхозов в ночное время. Днем они по-стахановски перевозили материалы для завода, а на ночь выезжали в поднитеевые сельскохозяйственные районы, показывая и здесь образцы высокопроизводительного труда.

и администрации комбината. Приводя пример этому, он рассказывает о хорошем мастере цеха тов. Гусеве, который, не имея квартиры, живет, спит и кушает в цехе. В результате такого отношения к людям, в этом году из цеха ушло 3 мастера.

В прениях выступили также мастер ватерджакетного отделения тов. Имуков, мастер ремонта дробильно-агломерационного цеха тов. Колодий. Они поделились опытом работы и указали на ряд недостатков, мешающих мастеру стать настоящим инициатором в борьбе за стахановский участок.

Начальник плавильного цеха тов. Галкин говорил о том, что часто складывается неправильное мнение о мастере. Некоторые думают, что он должен быть обязательно в замасленном костюме, с кувалдой или другим инструментом в руках и помогать отстающим бригадам. Если строить свою работу так, то мастер не сможет по-настоящему организовать труж людей и правильно руководить участком. Мастер должен быть всесторонне развитым человеком, хорошо знающим организацию труда и технологию производства.

Кроме того, тов. Кокорин добился более рационального использования своих людей, сделал перестановку рабочих. Тов. Еримисов, например, работал на сортиров-

Д. ПИВЦАЕВ.

Запчасти сверх задания

Коллектив ремонтно-механического завода треста «Южуралтяжстрой» в августе должен был изготовить около 400 штук различных запасных частей для сельскохозяйственных машин. Это задание выполнено 28 августа, после чего завод стал выпускать запасные части сверх плана.

Новый учебный год в школах

Беседа с заместителем Министра просвещения РСФСР тов. И. П. Кондаковым

1 сентября в городских начальных, семилетних и средних школах, в младших классах сельских школ и в школах рабочей молодежи начинается новый учебный год. В школах сельских местностей районных центрах, где по решению областных и краевых исполнкомов и советов Министров АССР учащиеся 6—10 классов будут привлечены к сельскохозяйственным учебочным работам. Занятия в этих классах начнутся 1 октября. В беседе с корреспондентом ТАСС заместитель Министра просвещения РСФСР тов. И. П. Кондаковым сообщили:

— Из года в год увеличиваются контингенты учащихся в наших школах. Сейчас повсеместно проводят учет детей, подлежащих обучению. В новом учебном году за парты сядет более 17 миллионов школьников. В Москве будут обуваться около 600 тысяч учащихся — на 76 тысяч больше, чем в прошлом году.

Бюджет школ Российской Федерации в этом году по сравнению с прошлым годом увеличен на 27 процентов, а общий бюджет народного образования — более чем на 4 миллиарда рублей. Все это дает возможность не престанно улучшать дело народ-

щественности, выстроить две большие школы. Во время декадника помощи школе, проведенного в Вологодской области, заготовлено более 32 тысяч кубометров дров, отремонтированы 294 школы.

Свыше 35 тысяч человек приняли участие в воскреснике, проведенном в 37 районах Куйбышевской области; они отремонтировали 258 школ, тысячи парт и сотни других предметов школьного оборудования. Болховини Владимирской области отремонтировали 67 школ и 27 квартир учителей. В воскресниках, устроенных в Псковской области, принял участие 90 человек, было выделено 15 тысяч подвод и около 500 автомашин.

Хорошо помогают своим подшефным школам московские предприятия. Рабочие завода «Серп и молот» досрочно отремонтировали подшефную школу; коллекция завода, где директором тов. Лещенко, подготовил к учебному году 3 школы. Рабочие фабрики «Парижская Коммуна» капитально отремонтировали подшефную школу, привели в образцовое состояние физкультурный зал, починили классную мебель.

В предстоящем учебном году школы будут хорошо обеспечены различными пособиями для учебной и воспитательной работы. Изданы десятки миллионов экземпляров учебников с многокрасочными иллюстрациями и прочими переплетами — значительно больше, чем в прошлом году. Большое внимание удалено выпуску учебников для национальных школ. В плачах национальных издательств на этот год включено издание на 37 языках 457 изданий учебников, тиражом, около 5 миллионов экземпляров. Во время войны немецкие ванды уничтожили большое количество учебного оборудования школ. В этом году производство учебных пособий значительно расширяется. Ассортимент учебно-наглядных пособий по сравнению с прошлым годом вырастает на 62 процента, а общая их стоимость увеличивается почти на 70 процентов.

На работу в школы в текущем году направляется около 40 тысяч молодых специалистов, окончивших педагогические учебные заведения и получивших первоначальные звания учителей.

(ТАСС).

Перед началом нового учебного года

Надеждам закончило свою работу га-родское совещание учителей. Участникам совещания были прочитаны доклады: в текущем моменте, об улучшении идеино-политического воспитания в школе. Учители слушали и обсудили доклад за-ведующего городским отделом народного образования тов. Соловьева об итогах учебно-воспитательной работы школ в 1946—1947 гг. и задачах школ в пред-стоящем учебном году.

ИТОГИ ИСТЕКШЕГО УЧЕБНОГО ГОДА

В истекшем учебном году в школах города обучалось на 2500 детей больше, чем в 1945 году. Школьная сеть увели-чилась на две начальных школы с общим контингентом 448 человек. Во всех школах занятия проходили в две смены, в школах №№ 6, 8 и 9 учащиеся занимались в три смены, а в четвертью смену занималась рабочая молодежь. Это обстоятельство заставило сократить уроки на 5 минут, перемены между уроками — до 10 минут. Количество учебных часов по каждому предмету со-кратлено на 20—30. Это в некоторой степени повлияло на качество работы школ.

ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ КАДРЫ И РАБОТА С НИМИ

В школах города работают 457 учителей. 67 человек из них имеют высшее образование, 70 — незаконченное высшее, 276 — среднее и 38 — незаконченное среднее. Среди педагогов есть отме-ченные правительственными наградами за трудовые дела: тт. Алмазова, Трунова, Абдукова, Бекасова и другие награждены орденами и медалями Советского Союза.

За последний год учительский кол-лектив пополнился товарищами, вернувшимися из рядов Советской Армии. Они имеют достаточный опыт организационной и преподавательской работы. К ним относятся тт. Януба, Крастев, Сазонов, Бондаренко, Демидов, Иванов, Сучков. На-рамонов.

В прошлом году, из-за нехватки учительских кадров, была допущена пере-грузка преподавателей русского языка и литературы. В этом году ряды педагогов пополнились. Приблизительно 15 человек из пед-институтов и педучилищ и 8 человек не-получивших педагогическое образование.

В прошлом году, из-за нехватки учительских кадров, была допущена пере-грузка преподавателей русского языка и литературы. В этом году ряды педагогов пополнились. Приблизительно 15 человек из пед-институтов и педучилищ и 8 человек не-получивших педагогическое образование.

Педагогические кадры нашего города в большинстве своем достаточно грамотны, сильны и имеют богатый практический опыт. В Орске есть все условия для того, чтобы наше народное образование

заняло прочные и глубокие знания учащихся. Учителя школы № 8 тт. Круглова и Мягкова; школы № 10 тт. Сазонова и Крищенко добились 100-процентного перевода учащихся в после-дающие классы.

Экзамены показали, что многие пре-подаватели дали прочные и глубокие знания своим учащимся. У преподавателя тов. Рубинштейна из группы в 20 человек получили по географии отличную оценку 14 учащихся и хорошую — 6. У тов. Трунова 7 человек сдали на отлично и 14 на хорошо. Таких же результатов добились преподаватели школы № 9 тов. Швидлер. Отмечена хорошая работа учи-

Трехсторонние переговоры в Лондоне

ЛОНДОН, 28 августа. (ТАСС). Еще нет точных сведений о результатах лондонских трехсторонних переговоров.

26 августа обозреватель агентства Рейтер, ссылаясь на «авторитетные источники», утверждал, что результатом перегово-ров явилось важное соглашение по основным пунктам, предусматривающим согласие Франции на немедленное обявление о значительном повышении уровня германской промышленности в англо-американской зоне. Он сообщал также, что в обмен на это Франция должна получить гарантин, что восстановлению Рура не будет предоставлен приоритет по сравнению с восстановлением самой Франции.

Однако в тот же день, 26 августа, жур-налистам стало известно, что никакого соглашения в этом духе достигнуто не было.

Более того, утверждают, что во время пе-реговоров американский делегат Мэрии груба настаивал на прекращении всех по-ставок во Францию русского угля, требуя в то же время, чтобы Франция согласилась на повышение уровня германской промышленности в интересах «востовстановления Европы». Как указывают, Мэрии аргументировал тем, что прекращение экспортта русского угля во Францию очень важно для обеспечения необходимого высокого уровня германской промышленности.

Как указывают, французский посол в Лондоне Массенин 26 августа заявил, что во время переговоров Франция не дала соглашения на какие-либо планы в отношении

Германии и что ей ничего не было предложено взамен на такое согласие. Это заявление указывает на наличие резких расхождений между странами, участвовавшими в переговорах.

ЛОНДОН, 28 августа. (ТАСС). Дипломатический обозреватель газеты «Дейли телеграф» энд Моринг пост» пишет: «Эжи-дуют, что сегодня будет опубликовано совместное коммюнике трех держав, участивших в лондонских переговорах по вопросу о повышении уровня германской промышленности в обединенной англо-американской зоне. Результаты переговоров вызвали разочарование. Как я узнал, коммюнике покажет, что между Англией и Америкой — с одной стороны, и Францией — с другой, не было достигнуто никакого серьезного соглашения.

Считают, что гарантин, полученные в Лондоне, не дают французскому правительству возможности с уверенностью планировать развитие своей стаделитейной промышленности».

ПАРИЖ, 28 августа. (ТАСС). Парижские газеты высказывают противоречивые предположения о результатах трехсторонней конференции в Лондоне. Правые газеты усиленно раздувают слухи о непримиримости позиций, занятой французской делегацией, в то время, как другие газеты высказывают предположение, что Франция уступила американскому нажиму, не получив никаких гарантин.

АНГЛО-АМЕРИКАНСКАЯ ПОЛИТИКА В РУРЕ

БЕРЛИН, 28 августа. (ТАСС). Газета «Берлинер цайтунг» в передовой статье, говоря о работе Советского Правительства против односторонних действий англичан и американцев в вопросе пересмотра плана уровня промышленного производства Германии, пишет, что этаnota соответствует трудовым дела: тт. Алмазова, Трунова, Абдукова, Бекасова и другие награждены орденами и медалями Советского Союза.

«Американский капитал, — пишет газета, — рассчитывает одним выстрелом убить несколько зайцев: с одной стороны, заставить британского и французского партизовать дать согласие на американские моно-польные притязания в Руре и, с другой стороны, принудить французскую зону к полному присоединению к обединенной зоне, чтобы тем самым закончить расчленение Германии.

«Американский капитал, — пишет газета, — рассчитывает одним выстрелом убить несколько зайцев: с одной стороны, заставить британского и французского партизовать дать согласие на американские моно-польные притязания в Руре и, с другой стороны, принудить французскую зону к полному присоединению к обединенной зоне, чтобы тем самым закончить расчленение Германии.

К ЭКОНОМИЧЕСКОМУ КРИЗИСУ В АНГЛИИ

АНГЛИЙСКИЕ ГАЗЕТЫ О НОВЫХ ОГРАНИЧЕНИЯХ В АНГЛИИ

ЛОНДОН, 28 августа. (ТАСС). По сооб-щению лондонского радио, все газеты пуб-ликуют на первой странице сообщение о новых ограничительных мерах, принятых английским правительством. Газета «Дейли экспресс» поместила во всю ширину первой страницы заголовок: «Меньше, меньше и меньше», что означает, как подчеркивает лондонское радио, меньше мяса, масла и других товаров.

Печать консервативной и либеральной в связи с экономическим кризисом подвергается резкой критике деятельности лейбористского правительства.

«Таймс» утверждает, что никогда еще

«Дейли телеграф» указывает: у нас не осталось ничего от американских долларов. Американский заем позволил нам пребывать в мештах на протяжении 20 месяцев. А теперь нам остается выплачивать долг.

Только две газеты ясно обобщают позицию правительства. Эттили «Ньюс спрингл» пишет, что новые ограничительные меры, принятые правительством, дают понять английскому народу всю серьезность сложившейся ситуации. В то же время газета требует, чтобы правительство сделало больше и предложило английскому народу ясный и четкий план увеличения выпуска продукции.

«Оракул лейбористской партии» газета

Наступательные операции греческой демократической армии

РИМ, 28 августа. (ТАСС). Радиостанция греческой демократической армии передает сообщение Верховного Штаба о развитии наступательных операций демократической армии.

19 августа войска демократической армии одновременно наступили с севера и юга в районах Козака, Аграфа, Южного Эпира и других районах. За 5 дней наступления они освободили свыше 600 квадратных километров территории, на которой расположено более 100 населенных пунктов.

В юго-восточной части Центрального Пиндского горного массива войска демократической армии освободили все насе-ленные пункты в районе Апериандона и большинство населенных пунктов района Агринион.

В сообщении говорится, что население освобожденных районов торжественно встречают войска демократической армии. Радиостанция передала дополнительное сообщение Верховного Штаба, в котором говорится, что войска демократической армии, наступающие в области Пинд и в Южном Эпире, находятся сейчас на расстоянии 30 километров от городов Амфилоя и Амфа. Правительственные войска, жандармия и банды монархистов, не оказывая сопротивления, панически бегут.

Войска демократической армии точно выполняют оперативный план Верховного Штаба.

Как указывается в сообщении, особое значение этих операций состоит в том, что они сорвали попытку командования правительстваых войск удержать центральный район горного массива Пинд, закрепление которого за собой явилось основной целью так называемого весеннего наступления правительстваенных войск.

Обращение Италии в Международный банк реконструкции и развития

РИМ, 28 августа. (ТАСС). Агентство Аиц сообщает: итальянский посол в Вашингтоне Таркиани вручил 26 августа письмо Международному банку реконструкции и развития, в котором итальянское правительство просит заем в 250 миллионов долларов. В письме указывается, что соответствующие документы будут предоставлены позднее. В письме также выражается просьба направить в Италию представителей банка.

ПРЕСЛЕДОВАНИЯ ЗА РАСПРОСТРАНЕНИЕ ГАЗЕТЫ «ДЕЙЛИ УОРКЕР» В АНГЛИИ

ЛОНДОН, 29 августа. (ТАСС). Газета «Дейли Уоркер» сообщает, что лейтенант английской армии Пирсон арестован сроком на неделю за сбор средств в фонд газеты «Дейли Уоркер». Пирсон является инспектором королевского электромеханического учебного комбината в Аарборфилде, г. районе Рединга (Беркшир).

По сообщению «Дейли Уоркер», спе-циальное следственное отделение военной полиции уже приступило к допросу ряда

НОВЫЙ ПОСЕЛОК МЕТАЛЛУРГОВ НИКЕЛЬКОМБИНАТА

Растет новый поселок индивидуальных домов рабочих и командиров производств никелькомбината. Его строит управление капитального строительства предприятия. Поселок будет состоять из 40 двухквартирных домов. В каждой квартире — по две комнаты, кухня, кладовая.

В первые дома вселились лучшие мастера плавильного цеха тт. Егоров, Кожевников и другие. В ближайшие дни будут сделаны еще 6 домов.

Строители обвязались полностью закончить сооружение нового поселка к 7 ноября 1947 года.

—

Закрылся пионерский лагерь

27 августа в пионерском лагере никелькомбината состоялся заключительный костер. Лагерь закончил свою работу. В течение вынужденного лета в нем отдохнули около 600 детей работников предприятия, а также детей военнослужащих и пособников воинов.

—

На кубок города по футболу

«СПАРТАК» И «НЕФТЬНИК» ВЫШЛИ В ФИНАЛ

28 августа на стадионе в Зауральной роще в полуфинале на кубок города по футболу встретились команды «Спарта» и «Динамо».

Первые пять минут наступали динамовцы. Но их атаки разбивались о стойкую защиту «Спарта». Не добившись успеха, они сразу же перешли к обороне. В нападении остаются только Голубев и Хрипунов.

Воспользовавшись этим, спартаковцы бросают все силы в нападение, и вскоре им удается открыть счет. Первый мяч был забит Гороховым.

Игра продолжалась с преимуществом «Спарта». Динамовцы редко появляются на штрафной площадке «противника», но и здесь, около ворот, они неосторожно «мажут». Особенно плохо играл правый инсайд, у которого защитники «Спарта» легко отбивали мяч.

В первой половине матча нападающие «Спарта» Грехольский и Бурцев забили еще по мячу в ворота «Динамо».

Казалось, что динамовцы попытаются отыграться во втором тайме. Действительно, после перерыва они играли более оживленно, но у них не доставало сыгравности и стремительности, они предпочитали обороняться.

Хорошо судивший матч, Барашников зафиксировал забытую победу «Спарта» со счетом 4:0. Таким образом

14 учащихся и хорошию — 6. У тов. Трушкова 7 человек сдали на отлично и 14 на хорошо. Таких же результатов добился преподаватель школы № 9 тов. Швандлер. Отмечена хорошая работа учителей тт. Чистяковой (школа № 8), Бондаревской, Усольцевой и Мельниченко (школа № 49), Пикитиной, Тар-Несовской (школа № 9) и многих других.

Районные и городской отделы народного образования установили, что знания учащихся стали более глубокими и прочными, чем это было в предыдущие годы; учащиеся стали больше и лучше читать и заучивать стихотворения и отрывки из литературных произведений; они значительно больше приобрели практических навыков, любознательности; процесс обучения значительно улучшился.

Отмечено, однако, много недостатков и промахов в работе районных и городского отделов народного образования, отдельных директоров школ и учителей.

ПОДГОТОВКА ШКОЛ И ЗАГОТОВКА ТОПЛИВА

Неудовлетворительный, а кое-где и плохой ремонт школ и неполное обеспечение топливом отразились на ходе учебы — были срывы занятий и т. д. В этом году на ремонт школ затрачено около 400 тысяч рублей. Отмечено хорошее качество ремонта школ в Ленинском и Сталинском районах. Здесь в этом деле большую помощь оказали шефствующие организации.

К 15 июля был закончен ремонт школ № 15 (директор тов. Жуков), школы № 20 (директор тов. Крастелев), № 48 (директор т. Сазонов) и других. Большая работа проведена по капитальному ремонту школы № 14 (директор тов. Кузьменко) и поделки школьного инвентаря. Хорошо отремонтированы школы №№ 5, 7, 24 и 25 в Ворошиловском районе. В этом большая заслуга директоров этих школ тт. Иванова, Казаченко, Григорьевой и Кружилиной. В этом году топливо в школы завезено вовремя и в достаточном количестве.

Вечерний техникум на никелькомбинате

На никелькомбинате организован филиал Байкальского горнometаллургического техникума. Филиал располагает тремя отделениями: металлическим, электротехническим и механическим. Занятия в нем будут проводиться по вечерам, 4 раза в неделю.

Техникум укомплектован преподавателями. Получены оборудование для физического и химического кабинетов, учебные пособия по различным предметам.

Уже сданы испытания и зачислены слушателями 55 работников никелькомбината. Многие из них — участники Великой Отечественной войны. Среди принятых на учебу — бригадир электропечи коммунист-одноносец тов. Крайнов, сменивший мастер обжигово-восстановительного печа орденоносец тов. Филимонов, мастер цеха № 2 тов. Шпота и другие.

1 сентября в филиале горно-металлургического техникума начнутся занятия.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промыш. и трансп. — 4-09, партийный отдел, отдел писем — 2-00, издательство — 4-99

ФВ09583

Типография издательства «Орский рабочий»

равности и стремительности, они предприняли обороняться.

Хорошо судивший матчи, Баранников зафиксировал заслуженную победу «Спартака» со счетом 4:0. Таким образом, команда общества «Спартак» вышла в финал розыгрыша кубка по футболу.

Завтра, 31 августа, на стадионе в Зауралье она встретится с другим победителем полуфинала — командой «Нефтяник».

Команде-победительнице здесь же будет вручен кубок.

ИЗВЕЩЕНИЕ

1 сентября, в 8 часов вечера, в гортеатре состоятся лекции на тему: «Англо-американские противоречия на Тихом океане и Австралия».

Лекцию читает лектор ЦК ВКП(б) кандидат исторических наук тов. Леттера П. Н. Горпартийный.

Сталинский райком ВКП(б) города Орска просит зайти в учебный сектор райкома следующих товарищей:

Никиторова, Василия Николаевича; Битюкова, Ивана Николаевича; Невинную, Марию Тимофеевну.

РК ВКП(б).

Зам. ответственного редактора
С. И. МЕРЕЖКО.

Мероприятия английского правительства по сокращению импорта

ЛОНДОН, 28 августа. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английское правительство объявило о сокращении норм выдачи продовольствия, бензина и других мер, предусматривающих сокращение импорта на 228 миллионов фунтов стерлингов в год. Отныне бензин будет выдаваться

только для поездок на автомобилях с важными целями. Мясной паек будет сокращен. После 1 октября будет прекращена выдача иностранной валюты для поездок за границу, не связанных деловыми целями, и сокращена выдача валюты для всяких других поездок.

АМЕРИКАНСКАЯ ПЕЧАТЬ О ЗАЯВЛЕНИИ ВЕДЕМЕЙЕРА

НЬЮ-ЙОРК, 28 августа. (ТАСС). Американская печать, комментируя заявление генерала Ведемейера о нынешнем положении в Китае, считает, что «падение режима Чан Кай-ши, вероятно, привело бы к расщеплению Китая» на районы, управляемые милитаристами, которым коммунисты могут легко нанести поражение, «если иностранные вмешательство не воспрепятствует этому».

В заключение «Нью-Йорк Геральд Трибюн» считает, что, возможно, существует только одно решение, состоящее в том, чтобы продолжать прилагать усилия, направленные к реорганизации правительства Чан Кай-ши, хотя «все меньше остается надежды на то, что оно сможет победить китайских коммунистов». По мнению газеты «Вашингтон пост», надежда урегулировать гражданскую войну в Китае испарилась не только благодаря настойчивости коммунистов, но также благодаря тому, что Чан Кай-ши не может добиться уважения многострадального китайского народа.

Нью-йоркская газета «Сан» также указывает, что заявление Ведемейера подчеркивает тот факт, что ситуация в Китае является таковой, что в ее «никто не может вмешаться извне с большой надеждой на успех». Соединенные Штаты должны надеяться на то, что «китайцы могут каким-нибудь образом найти внутренние духовные силы», при помощи которых они смогут разрешить свои проблемы.

Вредительское уничтожение урожая во Франции

ПАРИЖ, 27 августа. (ТАСС). В последнее время во Франции имеют место весьма частые пожары в сельских местностях. Как установлено, пожары возникают в большинстве случаев в местностях, где отсутствует вода, что дает основание газетам говорить о поджогах. Газета «Юманите» приводит таблицу, дающую представление о масштабах подобной вредительской деятельности. За пять недель, сообщает газета, произошло 27 пожаров, уничтоживших сотни центнеров зерна. Газета «Фран-Парис» пишет, что только за последний месяц в департаменте Нор прошло 30 пожаров. Причинены убытки, охране урожая.

Ичисляющиеся сотнями миллионов франков. На местах возникновения пожаров обнаружены остатки зажигательных и взрывчатых веществ. Близ Дижона пожаром уничтожено 2000 центнеров кукурузы. Газета считает, что акты вредительства связаны с деятельностью заговорщиков из раскрытой ранее антиреспубликанской фашистской организации «Черные маки», а также с деятельностью находящихся на свободе бывших членов вишитской милиции. Указывая, что виновные подвергаются аресту лишь в редких случаях, газета требует от правительства принятия срочных мер по пресечению подобных действий.

Обращаться по адресу: отдел технического контроля, уничтожение урожая.

Люксембургской автобазе № 10 «Союззаготранс» требуются на постоянную работу: шофера, слесаря, вулканизаторщика, сторожа и бухгалтера. Обращаться по адресу: гор. Орск, ул. Краснознаменная, 57, отдел кадров.

На основании приказа НККХ № 644 от 28. XII. 1945 г. городской коммунальный отдел проводит правовую регистрацию домовладений всех владельцев гор. Орска (Ворошиловский, Ленинский, Сталинский районы).

К владельцам непрощающих право регистрации, будут приниматься меры отчуждения домовладений согласно закону.

Горкомхоз.

Механическому заводу требуются рабочие на временную (до 3-х месяцев) работу с гарантированным зарплатой до 50 рублей в смену и обеспечением проживания в гор. Челках (рабочий городок) по улице Садовая, дом № 42.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Ворошиловского района гор. Орска.

Заказ № 2535 Тираж 11.000